复数复习教案
授课：姜卫坚 
【教学内容】解决复数问题的基本思路

【教学目标】

1．引导学生探索并掌握例题的解法。加深对复数部分基础知识、基本运算方法的知识结构的理解。

2．通过例题的研究求解，归纳解决复数问题的最基本方法；进一步理解数形结合的思想方法；提高学生分析问题和解决问题的能力。帮助学生逐步形成科学的思维习惯和方法。

【教学重点】解决复数问题基本思路的探索、归纳、小结。

【教学难点】解决复数问题的最佳方案探寻。

【教学方法】启发、探索、归纳、小结，精讲精练。

【教具使用】多媒体

【教学过程】

一、引入

前面我们已对复数这一章的基本知识、基本运算方法进行了复习小结。今天，我们将在此基础上对解决复数问题的最基本思路进行归纳小结。
二、新课
1．例.已知
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分析一：将z1、z2设为代数形式，则z1、z2就可以用4个未知量来表示，而由已知只能得到3个方程，因此，求解过程中要有整体思想才能得到所求。

解法一：略

分析二：由于已知复数z1、 2的模，所以，可将复数z1、z2设为三角形式，就可减少两个变元，使问题容易解决。

解法二：略

分析三：由于复数的模和辐角都具有明显的几何意义，因此，可采用数形结合来解。

思路一：运用复数模及复数加减法的几何意义求解。

思路二：运用初中平面几何的结论求解。

解法三：略

分析四：由于已知和所求都是复数模的问题，因此，可考虑用
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解法四：略

三、小结：

1．解决复数问题的四种最基本思路是：

①利用复数的代数形式，即设z=a+bi(a,b
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R)。

②利用复数的三角形式，即设z=r(cos
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)(r＞0)。

③利用复数的模、复数运算的几何意义。

④利用复数模、共轭复数的性质等。

2．在运算中注意处理好“规”与“巧”的关系，注重数形结合的思想方法。

3．两个非零复数z1、z2在复平面内所对应的向量
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4．(1)共轭复数的主要性质:

1 若
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4 z是纯虚数
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　(2)复数模的主要性质:

1 若
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四、达标自测：
试用适当的方法求解下列各题：

1．若
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2．求
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3．复数z满足
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4．求证：
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5．若
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